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Επίσκεψη Αδελφοποίησης μεταξύ της 7ης Υγειονομικής Περιφέρειας Κρήτης και του 

Ινστιτούτου Πληροφορικής του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας με οργανισμούς υγείας στη 

Χώρα των Βάσκων 

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε η επίσκεψη αντιπροσωπείας της Διοίκησης της 7ης 

Υγειονομικής Περιφέρειας Κρήτης (7ης ΥΠΕ Κρήτης) και του Ινστιτούτου Πληροφορικής του 

Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ-ΙΠ) στη Χώρα των Βάσκων της Ισπανίας, στις 15 και 

16 Μαΐου 2024. Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του έργου «Αγωγή Υγείας για  



 
 

Όλους (HEALTHIER)», το οποίο συντονίζεται από το Κέντρο Εφαρμογών και Υπηρεσιών 

Ηλεκτρονικής Υγείας του Ινστιτούτου Πληροφορικής (ΙΠ) του ΙΤΕ. 

Η εκπαιδευτική επίσκεψη στη Χώρα των Βάσκων συντονίστηκε από το Ινστιτούτο Ερευνών 

Συστημάτων Υγείας (Biosistemak Health Systems Research Institute), τη Γενική Διεύθυνση του 

Οργανισμού Υγείας Osakidetza και το νοσοκομείο Bilbao-Basurto. Στόχος της ήταν η 

ενημέρωση της ελληνικής αντιπροσωπείας για το δημόσιο σύστημα υγείας των Βάσκων και τις 

πρωτοβουλίες του Οργανισμού Osakidetza για την πρόληψη, την προαγωγή υγείας και την 

ενδυνάμωση των πολιτών. 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, εκπρόσωποι των οργανισμών υγείας παρουσίασαν στρατηγικές 

για την ολοκληρωμένη φροντίδα υγείας και περίθαλψη, την ενδυνάμωση των πολιτών/ασθενών 

και την πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας από την οπτική της κοινότητας, διευκολύνοντας την 

ανταλλαγή γνώσεων και εμπειρίας. 

Παρουσίασαν επίσης διάφορα προγράμματα και υπηρεσίες του δημόσιου συστήματος υγείας 

που στοχεύουν στη συμπερίληψη και ενδυνάμωση των πολιτών καθώς και στη διαχείριση της 

υγείας τους. Τέλος, παρουσίασαν τα ψηφιακά εργαλεία που χρησιμοποιούνται για τη συλλογή 

δεδομένων, την ανάλυση αποτελεσμάτων και την παρακολούθηση προγραμμάτων. 

Η ελληνική αντιπροσωπεία είχε την ευκαιρία να ενημερωθεί για την ανάπτυξη και την 

προσφορά εκπαιδευτικού υλικού που διατίθεται στην ηλεκτρονική πλατφόρμα «Σχολείο Υγείας 

Πολιτών (Osasun Eskola)», καθώς και για τα προγράμματα που αφορούν χρόνιους ασθενείς 

(Kronik ON) και ενεργούς ασθενείς (Active Patient-Paziente Bizia). 

Επίσης, παρακολούθησε ειδικό εργαστήριο για την ανάλυση του τρόπου ενσωμάτωσης αυτών 

των βέλτιστων πρακτικών στο σύστημα υγείας της Περιφέρειας Κρήτης. 

Η επίσκεψη ήταν μέρος του έργου HEALTHIER: Health Education for All, μιας πρωτοβουλίας 

αδελφοποίησης που χρηματοδοτείται από το ευρωπαϊκό έργο Digital Health Uptake. Το 

HEALTHIER, με συντονιστή το Κέντρο Εφαρμογών και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Υγείας του 

ΙΤΕ-ΙΠ, στοχεύει στη διάχυση πληροφοριών και γνώσεων σχετικά με τις στρατηγικές και τα 

επιχειρησιακά σχέδια που εφαρμόζει ο οργανισμός Osakidetza για την ενδυνάμωση των πολιτών 

και του γενικού πληθυσμού μέσω της αγωγής υγείας, του αλφαβητισμού υγείας και των 

παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας. Το έργο βασίζεται επίσης στην αξιοποίηση της γνώσης για τους 

πόρους που διατίθενται στους Βάσκους πολίτες για την καλύτερη διαχείριση της υγείας τους, 

όπως πληροφορίες και υλικό για την υγεία, εργαστήρια, προγράμματα κατάρτισης, υπηρεσίες 

και εργαλεία. 

Η μεταφορά γνώσης από τη Χώρα των Βάσκων στη Κρήτη μέσω του προγράμματος 

HEALTHIER παρέχει την ευκαιρία προσαρμογής περιφερειακών βέλτιστων πρακτικών, όπως τα 

προγράμματα σχολής υγείας και ενδυνάμωσης των πολιτών. Η ελληνική αντιπροσωπεία 

επαίνεσε το πρόγραμμα αδελφοποίησης και την οργάνωσή του για την επαγγελματική και  



 
 

ανθρώπινη ποιότητά του. Εκπρόσωποι και από τις δύο περιφέρειες θεωρούν αυτή τη 

δραστηριότητα ως μια πολύτιμη ευκαιρία για την ανταλλαγή γνώσεων μεταξύ των ευρωπαϊκών 

περιφερειών και τον εντοπισμό πιθανών τομέων για συνεργασία και μελλοντικές συνέργειες. 

Την αντιπροσωπεία της 7ης ΥΠΕ Κρήτης και του ΙΤΕ αποτελούσαν οι: Αιμιλία Μαγκαναράκη, 

Προϊσταμένη Διεύθυνσης Προγραμματισμού & Ανάπτυξης Πολιτικών Παροχής Υπηρεσιών 

Υγείας, Ευλαμπία Γαρεδάκη, Προϊσταμένη Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας, Γεώργιος 

Μοσχοβάκης, Προϊστάμενος Διεύθυνσης Πληροφορικής της 7ης ΥΠΕ Κρήτης, και η Δρ. 

Αγγελίνα Κουρούμπαλη, επικεφαλής του προγράμματος και συνεργαζόμενη ερευνήτρια του 

ΙΤΕ-ΙΠ. 

Η επίσκεψη στη Χώρα των Βάσκων παρείχε μια πολύτιμη ευκαιρία για την ανταλλαγή γνώσεων 

και εμπειριών μεταξύ των ευρωπαϊκών περιφερειών και την ενδυνάμωση των πολιτών της 

Κρήτης. 

  

 
 


